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تیم ملی فوتسال دختران نوجوان ایران در آخرین روز از اردوی آماده‌سازی خود، دیداری 
تدارکاتی برابر تیم ستارگان آدلی برگزار کرد و موفق شد با نتیجه ۹ بر صفر به پیروزی 
برسد. این اردو از ۲۶ شهریورماه در مرکز ملی فوتبال آغاز شده بود و شاگردان فاطمه 
شریف در طول این مدت تمرینات فشرده و منظم خود را پشت سر گذاشتند. در این بازی 
تماشاگرانی از جمله فریده شجاعی، محمد رحمان سالاری، مهدی ملک‌آباد، شهرزاد 
مظفر و نادره درودیان حضور داشتند و روند پیشرفت تیم را از نزدیک زیر نظر گرفتند. 
فاطمه شریف، سرمربی تیم ملی، با توجه به عملکرد شاگردانش، از پیشرفت تاکتیکی 

و هماهنگی در زمین ابراز رضایت و تأکید کرد که این اردو فرصت مناسبی برای آزمایش 
بازیکنان در شرایط مسابقه و افزایش آمادگی جسمانی و فنی آنها بوده است. شاگردان 
شریف با این پیروزی اعتمادبه‌نفس بیشتری برای ادامه تمرینات و مسابقات پیش‌رو 
پیدا کرده‌اند و مسئولان فدراسیون امیدوارند تیم ملی فوتسال دختران نوجوان بتواند 
با آمادگی کامل در رقابت‌های بین‌المللی آینده، عملکرد موفقی داشته باشد. این دیدار 
همچنین فرصتی بود تا مربیان و مسئولان فدراسیون از نزدیک روند آماده‌سازی تیم را 

ارزیابی کنند و برنامه‌های تکمیلی برای ارتقای سطح فنی بازیکنان تدوین شود.
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خبر ومصاحبه

 آغاز اردوی آماده‌سازی 
تیم ملی فوتبال دختران نوجوان

پنجمین مرحله اردوی آماده‌سازی تیم ملی فوتبال 
دختران نوجوان از سوم مهرماه در مرکز ملی 
فوتبال آغاز می‌شود. شادی مهینی، سرمربی تیم 
ملی، ۲۵ بازیکن از استان‌های مختلف کشور را 
به این اردو دعوت کرده است. اردوی ملی‌پوشان 
تا نهم مهر ادامه خواهد داشت و هدف آن 
آماده‌سازی تیم برای حضور در مسابقات انتخابی 

جام ملت‌های زیر ۱۷ سال آسیا است.
بازیکنان دعوت‌شده:عسل دهقان‌نیا )اردبیل(، 
ویان کمانگر )کردستان(، سونیا کوراوند و درسا 
قاسمی )خوزستان(، دینا قربانی )فارس(، باران 
حسینی )کرمانشاه(، آرتینا شهابی، فاطمه لطف‌زاده 
و ستیا خدایی )تهران(، ویانا حق‌شناس، آوا 
بیگی، آیلین دفاعی، سارا رهنما، ستیا فروزانفر 
و ترنم انصاری )اصفهان(، تانیا قربانی، الینا 
شهبازی و فاطمه ممشلی )گلستان(، مهرسا براری 
و یسنا جعفرنیا )گیلان(، هانیه نقدی و یکتا نهنگ 
)مازندران(، هلیا تقی‌زاده )آذربایجان غربی(، 
آرشیدا نیکومنش )خراسان رضوی(، فاطمه 

شهسواری )کرمان(.
تیم ملی دختران کشورمان در گروه B این رقابت‌ها 
با تیم‌های لبنان، عربستان و کویت همگروه است و 
مرحله انتخابی از بیست‌ویکم تا بیست‌وپنجم مهر 

به میزبانی عربستان برگزار می‌شود.

سرمربی ملوان: پژمان به من سختگیرتر 
است

سرمربی تیم زنان ملوان درباره رابطه‌اش با 
برادرش، پژمان نوری، مدیرعامل باشگاه گفت که 
او در کار مدیریتی بسیار سختگیر است و به او بیشتر 
از دیگران سخت می‌گیرد، اما همزمان کمک و 

راهنمایی‌های زیادی ارائه می‌کند.
او تأکید کرد که شرایط تیم خوب است و تاکنون 
۲۰ درصد از مطالبات بازیکنان پرداخت شده 
است. همچنین با اشاره به تجربه فوتبالی پژمان 
نوری، بیان کرد که پرداخت پیش‌قراردادها برای 
بازیکنان مردان و زنان باشگاه ملوان رعایت شده 
و سختگیری‌ها تنها به دلیل رابطه خانوادگی 

نبوده است.

چالش‌های تیم ملی فوتسال ایران 
پیش از جام جهانی

تیم ملی فوتسال زنان ایران، پرافتخارترین تیم 
آسیا، خود را برای اولین دوره جام جهانی فوتسال 
زنان آماده می‌کند، اما آماده‌سازی ملی‌پوشان با 
مشکلات جدی مواجه است. پس از ناکامی در 
کسب هت‌تریک قهرمانی در جام ملت‌های آسیا، 
سرمربی تیم تغییر کرد و شهرزاد مظفر دوباره 
هدایت تیم را برعهده گرفت. زنان فوتسالیست 
ایران ۱۲۸ روز بدون هیچ دیدار تدارکاتی رسمی 
به سر می‌برند و وعده‌های فدراسیون درباره بازی 
دوستانه با لهستان صحت نداشت. تنها دیدار 
پیش‌بینی شده، برابر روسیه است؛ تیمی که 
رقیبی تکراری و غیررقابتی محسوب می‌شود. در 
قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۵، ایران در گروهی 
دشوار با برزیل، ایتالیا و پاناما همگروه شده است 
و با توجه به کمبود بازی‌های آماده‌سازی، صعود 
از این گروه کار سختی خواهد بود. کارشناسان 
و هواداران نگران عملکرد تیم در اولین حضور 
جهانی هستند و ضعف فدراسیون در برنامه‌ریزی، 
چالش بزرگی برای ملی‌پوشان ایجاد کرده است.

زهرا احمدی‌زاده: پرسپولیسی شدن 
همیشه رؤیای من بود

زهرا احمدی‌زاده، مدافع تیم زنان پرسپولیس، 
درباره انتقالش از سپاهان به پرسپولیس توضیح 
داد که از کودکی هوادار این باشگاه بوده و پوشیدن 
پیراهن پرسپولیس برایش همیشه یک آرزو بوده 
است. او گفت: »وقتی پرسپولیس از لیگ یک به 
لیگ برتر صعود کرد، خوشحال شدم و با وجود 
پیشنهاد از تیم‌های دیگر، برای ادامه پیشرفت 

خودم پرسپولیس را انتخاب کردم.«
احمدی‌زاده در پاسخ به واکنش هواداران سپاهان 
افزود: »طبیعی است که برخی هواداران ناراحت 
شوند. من فقط یک سال در سپاهان بازی کردم و 
در هر تیمی که باشم با تمام توانم تاش می‌کنم 
و روی تیم خودم تعصب دارم. کری‌خوانی‌ها در 
فوتبال طبیعی است و باید آنها را نادیده گرفت.«

مدافع سرخپوش درباره وضعیت تیم زنان 
پرسپولیس گفت: »تیم ما با وجود آغاز دیرهنگام 
فصل و بازیکنان جوان، هماهنگی خوبی در زمین 
دارد. انگیزه بازیکنان بالا است و هدفمان کسب 
بهترین نتایج و قهرمانی است.« او اضافه کرد که 
مدیریت باشگاه و کادرفنی تاکنون شرایط خوبی 
برای بازیکنان فراهم کرده‌اند و امکانات اسکان، 
تغذیه و تمرین به خوبی رعایت شده است، 
هرچند تفاوت‌های مالی بین بازیکنان مردان و 
زنان همچنان محسوس است: »پاداش و دستمزد 
فوتبال مردان گاهی از کل قرارداد ما بیشتر است.«
زهرا احمدی‌زاده همچنین به علاقه شخصی خود 
به بازیکنان خارجی و داخلی اشاره کرد و گفت: »از 
بچگی رونالدو را الگو قرار داده‌ام و از بین بازیکنان 

داخلی، علی دایی را دوست دارم.«
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دیدار حساس دو تیم منچستریونایتد 
و آرسنال در لیگ برتر فوتبال زنان 
انگلیس )WSL( با تساوی بدون گل 
به پایان رسید؛ مسابقه‌ای کم‌موقعیت 
که بیش از هر چیز تحت تأثیر حواشی 

غم‌انگیز روز قرار گرفت.
این مسابقه در حالی برگزار شد که 
فضای احساسی شدیدی بر استادیوم 
حاکم بود. پیش از آغاز بازی و در 
دقایقی از مسابقه، به یاد مت برد، 
سرمربی پیشین لیورپول و مدی 
کاساک، بازیکن فقید شفیلدیونایتد، 
مراسم ادای احترام و تشویق یک 
دقیقه‌ای برگزار شد. هواداران آرسنال 

نیز در دقیقه ۴۷ با پلاکاردهایی از 
مربی فقید خود یاد کردند.

در نیمه نخست، بهترین فرصت بازی 
نصیب آرسنال شد. شوت اولیویا 
اسمیت با واکنش دیدنی فالون 
تولیس-جویس به تیر دروازه برخورد 
کرد. البته که پیش‌ از این صحنه هم 
یونایتد با فشار اولیه خود و پس از 
اشتباه دروازه‌بان آرسنال می‌توانست 
گل برتری را بزند اما توپ‌ بازیکنان این 

تیم از روی خط دفع شد.
با وجود تلاش دو تیم برای در دست 
گرفتن جریان بازی، هیچ‌کدام موفق 
نشدند برتری قاطعی نشان دهند. 

یونایتد با حضور بازیکنانی چون 
ملوین مالار و هیناتا میازاوا حملاتی 
تدارک دید و حتی در نیمه دوم با 
ورود الیزابت ترلند و ضربه دیرهنگام 
الا تون می‌توانست به گل برسد اما 
دقت لازم در خط حمله دیده نشد. 
در مقابل، آرسنال با فرصت‌های 
آلسیا روسو و کیتلین فورد خطرساز 
شد، هرچند که بازهم بی‌دقتی در 
پاس‌ها و از دست رفتن توپ‌ها اجازه 
نداد در این مسابقه شاهد گل باشیم. 
در جمع بازیکنان آرسنال، اسمیت با 
وجود شرایط روحی سخت، نمایش 
بارها  و  داشت  امیدوارکننده‌ای 
مدافع چپ یونایتد، آنا سندبرگ را 
تحت فشار گذاشت. در خط دفاعی 
هم کیتی رید جوان عملکرد قابل 
تحسینی برابر سرعت مالار نشان داد.

این نتیجه باعث شد چلسی با 
پیروزی برابر لسترسیتی صدرنشین 
که  لی  حا ر  د  ، د شو ل  و جد
منچستریونایتد و آرسنال به ترتیب 
در رده‌های دوم و سوم قرار گرفتند. 
برای آرسنال، این تساوی شاید در 
بیرون از خانه نتیجه‌ای قابل‌قبول 
باشد، اما آنها به خوبی می‌دانند 
که چنین بازی‌هایی در فصل‌های 
گذشته بارها مانع قهرمانی‌شان 

است. شده 

اسپورتس اینتراکتیو با قراردادی تاریخی، 
فوتبال زنان را وارد محبوب‌ترین بازی 
مدیریت فوتبال کرد. شرکت اسپورتس 
اینتراکتیو رسماً اعلام کرد که در نسخه 
جدید بازی فوتبال منیجر ۲۰۲۶ برای 
نخستین بار لیگ برتر زنان انگلیس  و 
لیگ دسته دوم آن به‌طور کامل و با 
مجوز رسمی حضور خواهند داشت. 
این قرارداد چندساله باعث می‌شود که 
بازیکنان بتوانند با استفاده از تصاویر 
واقعی بازیکنان، لوگوها و کیت‌های رسمی 
باشگاه‌ها تجربه‌ای اصیل از فوتبال زنان 

داشته باشند.
مایلز جاکوبسون، مدیر استودیو اسپورتس 
اینتراکتیو، در توضیح این تحول گفت: 
»اضافه شدن فوتبال زنان به مجموعه 
فوتبال منیجر حاصل همکاری نزدیک با 
مدیران و چهره‌های لیگ زنان بوده است. 
حالا زمان آن رسیده که این لیگ‌ها نیز 
به‌طور واقعی در بازی بازتاب داده شوند.«
زهرا الکدسی، مدیر ارشد درآمد لیگ 
زنان انگلیس نیز این اتفاق را یک نقطه 
عطف در مسیر دیده‌شدن فوتبال زنان 
توصیف کرد: »این شراکت، راهی تازه 
تا در  برای هواداران فراهم می‌کند 
سطحی متفاوت با تیم‌ها و بازیکنان 
ارتباط بگیرند. به‌عنوان یک طرفدار 
فوتبال منیجر، بی‌صبرانه منتظر شروع 
رقابت مجازی برای کسب جام هستم.«

انتشار این نسخه، اهمیت بیشتری نیز به 
دلیل لغو فوتبال منیجر ۲۰۲۵ پیدا کرده 
است؛ نسخه‌ای که به‌دلیل چالش‌های 
توسعه‌ای عرضه نشد. با این حال، فوتبال 
منیجر ۲۰۲۶ نه تنها لیگ زنان انگلیس، 
بلکه بیش از ۱۴ لیگ دیگر در ۱۱ کشور 
ازجمله لیگ امریکا، بوندس‌لیگای زنان 
آلمان و سری آ زنان ایتالیا را نیز در خود 
جای داده است. این نسخه قرار است 
در ۴ نوامبر ۲۰۲۵ منتشر شود و پایگاه 
داده آن شامل بیش از ۳۶ هزار بازیکن 

زن خواهد بود.
اسپورتس اینتراکتیو نخستین بار در سال 
۲۰۲۱ از برنامه‌های خود برای ورود فوتبال 

زنان به این مجموعه پرده برداشت. 
جاکوبسون در آن زمان گفته بود این 
تصمیم میلیون‌ها هزینه در بر دارد و 
بازدهی کوتاه‌مدتی ندارد، اما هدف اصلی 
»قرار دادن فوتبال زنان در جایگاهی برابر 

با فوتبال مردان« است.
در همین حال، رقیب اصلی یعنی ای‌ایِ 
اسپورتس نیز با قرارداد جدیدی با یوفا، 
حضور لیگ قهرمانان زنان و یورو ۲۰۲۵ 
را در مجموعه خود تضمین کرده است. 
این تحولات نشان می‌دهد که صنعت 
بازی‌های ورزشی به‌طور جدی‌تر به 
توسعه و دیده‌شدن فوتبال زنان توجه 

می‌کند.

تقابل سرد و بی‌روح توپچی‌ها مقابل شیاطین سرخ 

توقف قهرمان اروپا مقابل منچستریونایتد
پای لیگ انگلیس به دنیای بازی‌های رایانه‌ای باز شد

حضور لیگ برتر زنان انگلیس در فوتبال منیجر ۲۰۲۶

تیم  بازیکن  قاسمی،  فاطمه 
فوتبال زنان پرسپولیس، درباره 
شرایط این تیم در فصل جاری 
لیگ برتر اظهار داشت: »تیم 
ما خیلی دیر بسته شد و همین 
مسئله باعث شد فرصت کافی 
برای تمرینات منسجم نداشته 
باشیم. با این حال هر روز که 
جلسات تمرینی برگزار می‌شود، 
بیشتر  ن  یکنا ز با هنگی  هما
می‌شود و ساختار تیمی کم‌کم 
شکل می‌گیرد. برد در اولین بازی 
خانگی و کسب سه امتیاز برای 
ما اهمیت زیادی داشت. فکر 
می‌کنم از هفته چهارم یا پنجم 
به بعد بتوانیم کیفیت واقعی تیم 

را نشان دهیم.«
وی با اشاره به ترکیب جوان 
»بازیکنان  ود:  افز پرسپولیس 
جوان و بااستعدادی در اختیار 
داریم که به مرور به یک تیم 
یکدست تبدیل خواهند شد. البته 
فشار توقعات بالاست؛ همه از 
پرسپولیس قهرمانی می‌خواهند، 
در حالی که تجربه برخی بازیکنان 

کم است و این موضوع کار را سخت 
می‌کند. با این حال کیفیت فنی 
تیم بالاست و امیدوارم با گذشت 

زمان شرایط بهتر شود.«
قاسمی همچنین درباره همکاری با 
سرمربی تیم گفت: »پیش از این 
هم در تیم‌های ملی زیر ۱۴ سال، 
زیر ۱۶ سال و بزرگسالان با مریم 
آزمون کار کرده‌ام. شناخت خوبی 
از یکدیگر داریم و امیدوارم بتوانیم 

با هم به اهداف تیم برسیم.«
رو  پیش  دیدار  او در خصوص 
برابر گل‌گهر سیرجان توضیح 
داد: »گل‌گهر تیمی منسجم و با 
ساختار قدرتمند است و مربی 
با دانشی مثل خانم نجاتی دارد. 
بازی دشواری خواهیم داشت، 
به‌ویژه که متأسفانه چند بازیکن 
ما از جمله خودم سرماخورده‌اند. 
امیدوارم تا روز مسابقه شرایط تیم 

بهتر شود.«
بازیکن پرسپولیس شرایط لیگ 
برتر امسال را متفاوت دانست 
فصل  ین  ا «  : کرد یح  تصر و 
همه تیم‌ها قدرتمند هستند و 

می‌توانند نتایج غیرمنتظره‌ای 
رقم بزنند. رقبای اصلی ما برای 
قهرمانی ایستا، خاتون بم و گل‌گهر 
هستند، ولی حتی تیم‌هایی مثل 
آوا و ایام هم می‌توانند مقابل 

مدعیان شگفتی‌ساز شوند.«
وی درباره چالش‌های فوتبال زنان 
گفت: »نبود پخش زنده تلویزیونی 
و ممنوعیت ورود تماشاگران مرد 
از مشکلات بزرگ ماست. ما با 
پوشش کامل بازی می‌کنیم و 
حضور حداقل اقوام درجه‌یک 
می‌تواند انگیزه بازیکنان را بالا 
ببرد، اسپانسر جذب کند و کیفیت 

لیگ را ارتقا دهد.«
قاسمی در ادامه درباره تیم ملی 
اظهار کرد: »حضور در تیم ملی 
برایم هدف اصلی نیست اما اگر 
دعوت شوم خوشحال می‌شوم 
کمک کنم. چند سال در تیم 
ملی بوده‌ام ولی تمرکزم فعلاً 
روی باشگاه است.« او با اشاره به 
قرعه‌کشی جام ملت‌های آسیا 
تأکید کرد: »از نظر کیفیت بازیکن 
مشکلی نداریم و می‌توانیم جزو 

چهار تیم برتر قاره باشیم، اما 
زیرساخت‌ها نیاز به تحول دارد. 
برگزاری مسابقات پایه‌ای منظم، 
استفاده از مربیان کاربلد و حضور 

مربیان خارجی می‌تواند سطح 
فوتبال زنان ایران را بالا ببرد.«

خاطرنشان  پایان  در  قاسمی 
کرد: »پتانسیل بازیکنان ایرانی 

برای موفقیت در  اما  بالاست 
سطح آسیا باید ساختارها اصلاح 
و سرمایه‌گذاری بیشتری انجام 

» . د شو

همه تیم‌ها در لیگ امسال قدرتمندند

فاطمه قاسمی: پرسپولیس به زمان نیاز دارد

در هفته دوم لیگ برتر، الینا 
شهبازی دروازه‌بان ۱۵ ساله تیم 
ملی نوجوانان، برای فراایساتیس 
کران فارس در دیدار مقابل 
پرسپولیس در چهارچوب دروازه 
این مسابقه  ایستاد. هرچند 
با شکست ۲ بر صفر نماینده 
فارس به پایان رسید، اما عملکرد 
این سنگربان نوجوان توجه‌ها 
را جلب کرد. شهبازی با چند 
واکنش خوب، توانست مانع از 
سنگین‌تر شدن نتیجه شود و 
اعتماد کادرفنی را تا حد زیادی 

پاسخ دهد.
این اتفاق نشان می‌دهد که 
اعتماد به جوانان می‌تواند آینده 
روشنی را برای فوتبال زنان ایران 
ترسیم کند. در شرایطی که تیم‌ها 
برای  اغلب ترجیح می‌دهند 
کوتاه‌مدت به سراغ ستاره‌های 
سالخورده بروند، بازی دادن به 
بازیکنانی مثل شهبازی نه تنها 
تجربه‌ای ارزشمند برای خودشان 
است بلکه به ارتقای سطح 
کلی لیگ نیز کمک می‌کند و از 

این حیث باید به کادرفنی تیم 
فراایساتیس تبریک گفت.

در سوی دیگر همین لیگ اما 
رقم  صحنه‌ای کاماً متفاوت 
خورد؛ ملوان بندرانزلی در فصل 
جدید لیگ برتر فوتبال زنان 
تصمیمی جنجالی گرفت و با 
قراردادی سنگین، زهره کودایی 
دروازه‌بان ناآماده تیم ملی را پس 
از یک سال دوری از میادین جذب 
کرد. کودایی که در آستانه پایان 
دوران ورزشی‌اش قرار دارد، علاوه 
از  بر مصدومیت‌های گذشته، 
نظر آمادگی جسمانی نیز شرایط 
ایده‌آلی ندارد و این موضوع در 
دیدار مقابل ایستا با دریافت 
گل‌های بسیار ساده بر همه 
مشهود بود. این نکته هم لازم به 
ذکر است که هزینه قابل‌توجهی 
صرف این انتقال شد؛ اقدامی که 
بار دیگر انتقادها نسبت به نقش 
واسطه‌ها و دلالی در فوتبال زنان 

را پررنگ کرد.
با همه این تفاسیر وقتی نام 
کودایی در لیست تیم ملی به 
این پرسش  چشم می‌خورد، 
اساسی پیش می‌آید که چرا 
شهبازی  مانند  استعدادهایی 
کمتر به چشم کادرفنی تیم ملی 

؟ یند می‌آ
در سال‌های اخیر بارها دیده‌ایم 
که فرصت‌های ملی، بیشتر به 

بازیکنان باتجربه اختصاص یافته 
و جوانان با وجود شایستگی، 
کمتر مجال عرض‌اندام پیدا 
کرده‌اند. مسأله‌ای که نه‌تنها 
انگیزه بازیکنان جوان را کاهش 
می‌دهد بلکه در درازمدت به 

زیان تیم ملی تمام می‌شود.
دروازه‌بانی همچون کودایی، با 

تمام سابقه درخشانش، امروز 
قطعاً دیگر نمی‌تواند پاسخگوی 
نیازهای روز فوتبال زنان باشد. 
تکیه بیش از حد بر بازیکنانی 
که در اوج دوران حرفه‌ای خود 
نیستند، عملاً جای استعدادهای 
نوظهوری مثل شهبازی را تنگ 
می‌کند. در حالی که لیگ‌های 

معتبر دنیا نشان داده‌اند تنها 
با سرمایه‌گذاری بر روی نسل 
جدید می‌توان به موفقیت‌های 

پایدار رسید.
در نهایت، فوتبال زنان ایران 
برای جهش به سطوح بالاتر 
آسیا و حتی جهان، بیش از 
هر چیز به جوانگرایی، پرورش 

استعدادها و مقابله جدی با 
نقش دلال‌ها نیاز دارد. شهبازی 
۱۵ ساله می‌تواند نماد این تغییر 
رویکرد باشد؛ بازیکنی که اگر 
و  او  به  بیشتری  فرصت‌های 
هم‌نسانش داده شود، شاید 
روزی دروازه‌بان اصلی تیم ملی 

زنان ایران لقب بگیرد.

وقتی نام 
کودایی 

در لیست 
تیم ملی 
به چشم 
می‌خورد 

این پرسش 
اساسی 

پیش می‌آید 
که چرا 

استعدادهایی 
مانند 

شهبازی 
کمتر به 

چشم 
کادرفنی تیم 
ملی می‌آیند؟

وقتی مصدوم‌ها جای استعدادها را تنگ می‌کنند

آینده تیم ملی در دستان شهبازی است نه کودایی

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

گزارش


